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OPONENTSKÝ POSUDEK PRO INAUGURAČNÍ ŘÍZENÍ  
INAUGURANT Doc. PhDr. Juraj Rusnák, CSc. 

PRACOVIŠTĚ Filozofická fakulta, Prešovská univerzita v Prešově 

ODBOR habilitačního jednání a inauguračního jednání všeobecná jazykověda 

OPONENT prof. PhDr. Dušan Pavlů, CSc. 

HODNOCENÍ 
 Sleduji profesní dráhu doc. PhDr. Juraje Rusnáka, CSc. již řadu let nejen z jeho odborné 

vědecké publicistiky, prezentované v různých pramenech publikovaných prací, studií, analýz, 

ale také z jeho odborných vystoupení na různých mezinárodních konferencích např. typu 

(KO)média – organizované Filozofickou fakultou Univerzity Konstantina Filozofa v Nitře / 

Marketing Identity, Megatrends and Media – pořádané Fakultou masmediální komunikace 

Univerzity sv. Cyrila a Metoděje v Trnavě.  

        Podrobné čtení profesního životopisu doc. Rusnáka mne jen utvrzuje v názoru, že jde o 

odborníka, jehož profesní dráha je důkazem cílevědomého, svědomitého, odborně 

kvalifikovaného úsilí, které je prokazováno nejen kvantitou zdařilých vědeckých prací, ale 

především jejich kvalitou. O kvalitě uchopení objektivní reality ve sférách jeho profesního 

zájmu svědčí nesporně i odborné reflexe kolegů a kolegyň, která je obsaženo ve 220  citacích 

textů doc. Rusnáka v jejich odborných textech, v recenzích jeho prací. Souběžně s touto 

vědeckou linií životní dráhy se nedílně vyvíjela i jeho pedagogická činnost na 4 slovenských 

vysokých školách jak v klasické přednáškové činnosti pro studenty bakalářského i 

magisterského studia, tak i při výchově mladé doktorandské generace (13 ukončených doktorů 

v odboru 2. 1. 33 všeobecná jazykověda) a budování vlastní vědecké školy.  

         Celý život se zabývám historií a teorií marketingové komunikace a soudím, že k rozvoji 

tohoto oboru mohou přispívat pouze ti autoři, kteří se na specifiku těchto komunikačních 

aktivit dokáží podívat v systémově celistvém integrovaném pohledu, který především pochází 

z jiných vědních oborů a zdrojů. Proto velice oceňuji přístup doc. J. Rusnáka, který do svých 

vědeckých vystoupení s tematikou marketingové komunikace organicky včleňuje poznatky 

jiných věd – informatiky, lingvistiky, sémiotiky, psychologie, sociologie, masmediální 

komunikace a dalších. Jeho odborná výpověď pak velmi získává na přesvědčivosti, obsahové 

novosti a originalitě pohledu na tyto komunikační jevy.   

        Je zcela nepochybné, že jeho literární a jazyková průprava a celoživotní pedagogické 

působení mu poskytují unikátní možnosti propojení právě těchto východisek v hodnocení 

marketingových komunikátů, což přináší originální a novátorský pohled na masmediální a 

reklamní komunikáty z nových a neobvyklých pohledů. Vážím si tohoto interdisciplinárního 

přístupu, který ústí v překvapivé a autorsky původní hodnotící závěry. Tento rys vědecké 

profilace inauguranta je patrný také v jeho další vědeckovýzkumné práci, o čemž svědčí 

přehled řešených vědeckých úkolů. 

         Široká paleta znalostí a zájmů také ústí v jeho vlastní tvůrčí publicistickou činnost, která 

umožňuje prolínání vědy s nenásilnou edukací a mediální výchovou posluchačů rozhlasu jak 

v roli rozhlasového scénáristy, tak i samostatného tvůrce. Zaznamenání hodný je v této 

souvislosti hlavně fakt překvapivě širokého tematického publicistického záběru.  

Docent Juraj Rusnák je typem vysokoškolského učitele, pro nějž je neoddělitelným 

osobnostním rysem skutečnost, že je od svého nástupu na dráhu vysokoškolského pedagoga 
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aktivní v řadě činností, které nejsou vždy a na všech vysokých školách typickým rysem 

docentské vědeckopedagogické a výzkumné profilace. Mám na mysli např. členství ve 

vědeckých radách, odborných profesních komisích spojených s vysokoškolským 

vzděláváním, členství ve vědeckých a redakčních radách odborných časopisů, expertní a 

posuzovatelská činnost, garantování programů a předmětů, vlastní kreativní žurnalistická a 

popularizační aktivita v médiích.  

       Pohled na tabulku plnění minimálních kritérií přesvědčuje posuzovatele, že doc. Juraj 

Rusnák výrazně – chtělo by se říci až bohatě – překračuje stanovené požadavky. Samozřejmě 

nejde jen o kvantitu vědeckých výstupů, ale jak pohled do bibliografie potvrzuje, jde o vysoce 

kvalitní příspěvky, tematicky neotřelé a v mnoha ohledech zcela původní. Inaugurant je za 

svou profesní dráhu rovněž posuzovatelem desítek dizertačních a habilitačních prací, rukopisů 

učebnic, oborných studií, vědeckých projektů.      

        Jeho dosavadní pedagogická i vědeckovýzkumná, organizátorská a konzultační aktivita 

zcela nezpochybnitelně představuje výrazný vklad do tezauru poznávání zákonitostí nejen 

vlastního oboru a tvoří tak důležitý příspěvek k formulování původního, svébytného pohledu 

také na svět marketingové komunikace. Jeho dosavadní názorová prezentace otevírá řadů 

dílčích odborných otázek zasahujících interdisciplinárně do různých vědních oborů, jejichž 

postulování inspiruje a vede čtenáře a posluchače k úvahám o dalších autorských postupech a 

přístupech, vede k vytyčování řady dílčích témat, jež jsou následně předmětem jejich 

svébytného řešení. 

       Jsem hluboce přesvědčen, že inaugurantův profesní profil, jeho vědecká erudice, kvalita 

přednáškové činnosti, kultura projevu, pronikavost a originalita jeho myšlenek jsou 

jednoznačným rysem jasně formované vědecko-pedagogické osobnosti, které přísluší 

profesorský titul.   

 

SOUHRNNÉ STANOVISKO OPONENTA 

Doporučuji, aby jmenovanému doc. PhDr. Juraji Rusnákovi, CSc. po úspěšném 

inauguračním jednání a po splnění všech vysokoškolskou legislativou předepsaných 

podmínek, byl udělený akademický titul profesor v oboru habilitačního jednání a 

inauguračního jednání všeobecná jazykověda. 

 

 

 V Praze  2020-05-21                                                prof.  PhDr. Dušan Pavlů, CSc.     

                                                                  rektor  

                                VYSOKÁ ŠKOLA KREATIVNÍ KOMUNIKACE 

                                                               Praha                           

    


